

## TÜBİTAK-Wiley Açık Erişim Makale Fonlama Kriterleri (2026-2028)

1. 2026 yılı TÜBİTAK-Wiley Açık Erişim (AE) Hesabı **17 Şubat 2026** tarihi itibarıyla aktif hale gelecektir. 17 Şubat 2026 ve bu tarih sonrasında, anlaşma aktif olduğu sürece, Hibrit ve Gold dergilerde kabul alan makaleler için AE başvurusu yapılabilir. **17 Şubat 2026 öncesinde kabul almış makaleler anlaşma kapsamında değerlendirmeye alınmayacaktır.**
2. Derginin Hibrit ya da Gold model olduğuna bakılmaksızın, makalenin başvuru tarihi (gönderim tarihi) anlaşmadan yararlanmak için esas alınmayacaktır; **esas alınacak tarih makalenin kabul tarihi (Acceptance Date)'dir** (kabul tarihi ile ilgili açıklama için Md.3'e bakınız). Kabul tarihinde anlaşma aktif ise, kota mevcut ise ve makale belirlenen TÜBİTAK kriterlerini sağlıyorsa anlaşma kapsamında desteklenecektir.  
**Örnek:** makalenin dergiye gönderim tarihi 25 Aralık 2025 (anlaşma aktif değil) ve kabul tarihi 25 Mart 2026 ise (anlaşma aktif), bu durumda kabul tarihi olan 25 Mart 2026 tarihinde kota mevcutsa ve makale TÜBİTAK Kriterlerine uygun ise, yazar, makalenin hibrit ya da gold bir dergide kabul edilmiş olmasına bakılmaksızın başvuru yapabilir ve anlaşmadan yararlanabilir.
3. **Yanlış anlama ve karışıklıkları önlemek için**, TÜBİTAK tarafından bir makaleye onay verilebilmesi için, makalenin "**Acceptance Date**" (**Kabul Tarihi**) bilgisinin TÜBİTAK Dashboard'una yansımış olması gerekmektedir. "Kabul Tarihi", derginin yazara "makaleniz kabul edilmiştir" içerikli e-posta gönderdiği tarih değildir. Makale kabul tarihi; derginin makaleyi resmi olarak kabul ederek kendi sistemine işlediği ve kayıt altına aldığı tarihtir. Yazar ile dergi arasındaki yazışma tarihleri makalenin Kabul Tarihi olarak değerlendirilmez. TÜBİTAK Dashboard'unda esas alınan tarih, dergi tarafından kaydı girilmiş olan ve sistemde görünen "Acceptance Date"tir. Bu tarih, TÜBİTAK tarafından belirlenen bir tarih olmayıp, tamamen derginin kendi sistemine yansıttığı resmi kabul tarihidir. Yazarların TÜBİTAK ile iletişime geçerek e-posta bildirim tarihlerini kabul tarihi olarak beyan etmeleri resmi bir belge veya geçerli bir kabul tarihi niteliği taşımaz.
4. Dergi değerlendirmeleri için Web of Science (WoS)'a ait konu kategorileri (SCIE, SSCI, AHCI); dergilerin etki değerleri (IF) ve "Quartile (Q)" değerleri için de "WOS-JCR-Journal Impact Factor (JIF)" değerleri baz alınmaktadır.
5. Web of Science - **SCIE, SSCI** kategorilerinde yer alan Wiley dergilerinden, JCR-JIF değerlerine göre, **Q1** ve **Q2** grubu **Hibrit** dergiler ve **Gold**/tam açık erişim dergiler destek kapsamındadır.  
**Hibrit** dergi: Makaleye ait APC ödenirse makale AE olarak yayımlanır, ödenmezse makalenin kapalı olarak (para ödenmeden) yayımlandığı dergilerdir.  
**Gold**/tam açık erişim dergi: Makaleye ait APC bedelinin ödenmesi zorunludur ve tüm makalelerin AE olarak yayımlandığı dergilerdir.
6. WOS-JCR'da **AHCI dergileri** için JIF değerlendirmesi yapılmadığı için "Q" değeri almıyor, bu sebeple üniversite kütüphanelerine yeni bir duyuru yapılmadığı sürece, **AHCI grubuna giren tüm dergiler kapsam içinde olacaktır**, ancak aşağıdaki 7 nolu maddede geçen yayın türü sınırlamaları geçerli olacaktır.
7. WOS – **ESCI kategorisinde olan hiçbir dergi** destek kapsamında değildir.

8. Wiley yayın türleri arasında “**Research Article**”, “**Review Article**”, “**Data Article**” ve “**Rapid Publication**” türündeki yayınlar anlaşma kapsamında değerlendirmeye alınacaktır.
9. Anlaşmadan yararlanabilmek için “**Sorumlu Yazar**”ın (Responsible Corresponding Author- Corresponding Author) üniversitelerin **aktif öğretim kadrosunda** olması gerekmektedir.
10. **Yazarların mağduriyet yaşamaması için**; Wiley yayınevinin sayfasında Wiley ile TÜBİTAK arasında AE anlaşması olduğu ve bu anlaşma kapsamında tüm Wiley dergilerinde AE makale yayımlanabileceği bilgisi bulunabilir. Söz konusu anlaşma kapsamında belli sayıda ülke kotamızın bulunması ve bu kotaları en verimli şekilde kullanabilmek için TÜBİTAK’ın AE makale destekleme konusunda belli kriterleri bulunmaktadır. Bu sebeple, Wiley dergilerine makale göndermeden önce, ilgili derginin TÜBİTAK AE desteğine dahil olup olmadığından emin olmak için, **Wiley sayfası yerine, [EKUAL sayfasında geçen bilgilendirmeler, dosyalar ve “Fonlanan AE Dergi Listeleri” dikkate alınmalıdır.](https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/e-veri-tabanlari/universiteler/)**  
[\[https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/e-veri-tabanlari/universiteler/\]](https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/e-veri-tabanlari/universiteler/)
11. 2026-2028 döneminde AE makale kotaları **gold** dergiler ve **hibrit** dergiler için ayrı ayrı ve aşağıdaki gibi olacaktır:  
  
2026: **Gold**/650 + **Hibrit**/1173; toplam: 1823  
2027: **Gold**/659 + **Hibrit**/1196; toplam: 1855  
2028: **Gold**/668 + **Hibrit**/1220; toplam: 1888
12. **Derginin Hibrit model ya da Gold model olmasına bakılmaksızın**; bir makale kabul edildiğinde, **anlaşma aktif durumdaysa, kota mevcutsa ve makale TÜBİTAK kriterlerine uygun ise** ilgili makalenin APC ücreti anlaşma kapsamında karşılanabilir.
13. Anlaşma aktif olsun ya da olmasın, makale kabul edildiğinde, **kota mevcut değilse, APC ücreti yazarın sorumluluğunda** olacaktır.
14. Gold dergilerde, Yazar, “submission” sırasında AE başvurusu yapabilir, eğer “submission” sırasında başvuru yapma işlemini atmışsa ya da başvuru sırasında kota yok ise veya anlaşma aktif değilse makale kabul edildiğinde da başvuru yapılabilir.
15. Hibrit dergilerde makale kabul edildikten sonra AE başvurusu yapılabilir.
16. Bir dergiye makale göndermeden önce, Yazar tarafından, derginin Hibrit bir dergi mi, Gold bir dergi mi olduğunu kontrol etmesi ve “Wiley Yazar İş Akışı” dosyasında geçen adımları incelenmesi tavsiye edilir.
17. Hibrit bir dergide makale kabul edildiğinde anlaşmadan yararlanma imkanı kalmamış ise, Yazarın, makalesini erişime kapalı olacak şekilde, geleneksel olarak (abonelik modeliyle okuma) ücretsiz olarak yayımlatma imkanı vardır. Gold bir dergi ise APC ödeme zorunluluğu bulunduğundan ücretsiz yayın yapma imkanı yoktur.

18. Anlaşma şartlarına göre **kurumlar için AE makale kota tahsisi yapılmamaktadır**.
19. Dergi tarafından yayına kabul edilen bir makale, Yazarın başvuru yapması halinde, "ilk gelen sıraya girer" kuralına uygun olarak sıraya girecektir.
20. Bir yazar yılda **en fazla 5 makalesi için APC desteği** alabilir.
21. Yazarın, makalesini AE olarak yayımlamak istemesi durumunda, makale başvuru formuna kurumsal epostasını kaydetmesi AE onay süreçlerinin daha kısa sürede sonuçlandırılması açısından önemlidir.
22. Wiley dergi/yazar sistemi gereğince, her yılın kotası birbirinden bağımsız olarak işlem görmektedir ve kabul edilen bir makalenin geriye dönük yıl ya da bir sonraki yılın kotasından yararlanma imkanı bulunmamaktadır.
23. TÜBİTAK ULAKBİM tarafından üniversitelerin erişimine sunulan akademik içerikler ve açık erişim anlaşmalarıyla ilgili her türlü ayrıntı hakkında bilgilendirme/duyuru üniversite kütüphanelerine **EKUAL e-Listesi üzerinden yapılmaktadır**. Yapılan bu bilgilendirmelerin üniversite içindeki uç kullanıcılara iletilmesi üniversite kütüphanesinin sorumluluğundadır.
24. TÜBİTAK - Wiley Açık Erişim Makale Yayımlama Anlaşması ile ilgili ayrıntılara EKUAL sayfasındaki tabloda Wiley başlığı altında erişilebilir.  
[\[https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/e-veri-tabanlari/universiteler/\]](https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/e-veri-tabanlari/universiteler/)
25. Yazar eğitimleri takvimine "Etkinlikler" başlığı altında ulaşabilirsiniz, açık erişim anlaşmaları ile ilgili daha fazla bilgi edinebilmek için yazar eğitimlerinden en az birine katılmanız önerilir. <https://cabim.ulakbim.gov.tr/ekual/egitim/>
26. TÜBİTAK AYEK Kararları gereğince yasaklı olan ya da Sağlık Bakanlığı tarafından "mesleklerini icra etme yetkisi kaldırılmış ya da geçici olarak kaldırılmış" kişiler arasında adları bulunan herhangi bir yazara yasaklı olduğu dönem içinde APC desteği verilmiş olduğu tespit edilirse, veya APC desteği verilmiş bir makalenin yayından geri çekilmiş (retraction) olduğu tespit edilirse sorumlu yazar ya da ortak yazarlar tarafından [ukg@ulakbim.gov.tr](mailto:ukg@ulakbim.gov.tr) adresine bildirimde bulunulması ve ULAKBİM tarafından bildirilen APC bedelinin ULAKBİM'e ödenmesi gerekir. Aksi durumda, ULAKBİM'in "corresponding author/sorumlu yazardan" APC bedelini tahsil etme hakkını saklı tutar.